

Panoga za para smučanje - gradivo za skupščino SZS

Para smučanje je najmlajša izmed izmed panog v družini Smučarske zveze Slovenije. Panoga za para smučanje združuje programe para alpskega smučanja, para nordijskega smučanja, para biatlona in para deskanja. Njena organizacijska struktura se še razvija, zato skupščini predstavljamo obširnejši načrt dela na fokusnih področjih, ki so potrebna za razvoj panoge para smučanja in njen trajnostni razvoj v prihajajočih letih.

Kot fokusna področja v nadaljevanju izpostavljamo:

1. Skrb za nemoteno delovanje reprezentančnih programov v disciplinah para alpskega in para nordijskega smučanja
2. Razvoj vzdržnega sistema financiranja panoge para smučanja v okviru SZS
3. Razvoj strategije za bolj učinkovito pridobivanje mladih para smučarjev in njihovo vključevanje v organizirane programe vadbe

Skrb za nemoteno delovanje reprezentančnih programov v disciplinah para alpskega in para nordijskega smučanja

Ključna naloga panoge za para smučanje v naslednji sezoni je vsekakor zagotoviti nemoteno delovanje reprezentančnih programov para alpskega in para nordijskega smučanja.

V tem trenutku reprezentančne programe formalno predstavljajo 4 osebe, tekmovalec Jernej Slivnik in tekmovalka Tabea Dolžan ter dva trenerja panožnih reprezentančnih selekcij, Roman Podlipnik (para alpsko smučanje) in Erik Raduha (para nordijsko smučanje).

Panoga za para smučanje je že pridobila željene in načrtovane obsege trenažnih in tekmovalnih procesov za sezono 2023/24. V prihajajoči sezoni bomo z administrativnim, tehničnim in strokovnim delom poskusili za tekmovalce ustvariti najboljše mogoče pogoje za delo znotraj finančnih omejitev panoge.

S finančnim in vsebinskim načrtom za para alpsko smučanje je bil 12.6.2023 seznanjen zbor panoge in ga potrdil s pridržkom, saj finančna konstrukcija za izvedbo v tem trenutku še ni zagotovljena.

S finančnim in vsebinskim načrtom za para nordijsko smučanje bo zbor panoge seznanjen takoj ko bo to mogoče, saj trenutno zaradi zamud pri pripravi mednarodnega koledarja ta še ni popolnoma oblikovan.

Razvoj vzdržnega sistema financiranja panoge para smučanja v okviru SZS

V pretekli sezoni, v kateri se je panoga para smučanja uradno pridružila družini Smučarske zveze Slovenije, je financiranje delovanja programov v celoti zagotavljala in financirala Zveza za šport invalidov Slovenije - Slovenski paralimpijski Komite (Zveza ŠIS-SPK)

Ker panoga para smučanja trenutno predstavlja 100% delež športnikov, ki so v segmentu zimskih športov kandidati za uvrstitev na največje športno tekmovanje v para športu -paralimpijske igre - obstaja obojestranski interes, da Zveza ŠIS-SPK, še naprej zagotavlja delež financiranja programov.

S tem bi si panoga zagotovila delež prihodkov iz naslova sponzorstev, ki jih namerava dodatno oplemenititi z lastno marketinško aktivnostjo in tako poskrbela za zagotavljanje finančnih pogojev, ki dovoljujejo 100% realizacijo programov s finančnega vidika.

Druga veja financiranja je prenos že ustaljenih sredstev iz javnih virov. Smučarska zveza Slovenije v lanski sezoni že kandidirala in uspešno pridobila sredstva iz naslova Fundacije za financiranje športnih organizacij v Republiki Sloveniji, zaradi predhodnega načina organiziranosti pa ni bila upravičena s programi para smučanja kandidirati na sredstva Letnega programa športa, ki jih razpisuje Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport.

Oviro je v tem pogledu predstavljalo dejstvo, da je bil nosilec potrjenega tekmovalnega sistema za para smučanje Zveza ŠIS-SPK, ki pa tekmovalne sisteme za posamezne športe v okviru svojega delovanja želi v prihodnjih letih prenesti na panožne zveze, kar v primeru para smučanja predstavlja SZS.

Pomemben vir financiranja v prihodnji letih predstavlja tudi povratek Slovenije v koledar mednarodnih tekmovanj na področju para smučanja.

V tekmovalni sezoni tako pričakujemo, da se v Slovenijo vrneta dve tekmovanji za svetovni pokal v obeh disciplinah v katerih imamo reprezentančne pogone, torej para alpski in para nordijski, del ustvarjenega dobička iz naslova organizacije tekmovanj pa bi ostal v panogah in tako zagotavljal boljše pogoje za delo trenutnim in prihodnjim reprezentančnim programom ter za namene povečanja številčnosti le-teh.

Razvoj strategije za bolj učinkovito pridobivanje mladih para smučarjev in smučark ter njihovo vključevanje v organizirane programe vadbe

Za trajnost in dolgoročno vzdržnost programov para smučanja pri nas je potrebno tudi številčno okrepiti bazo rekreativnih športnikov in športnic, ki se pri nas ukvarjajo s športi, ki spadajo v panogo para smučanja in z sistematičnim delom z njimi nekatere od njih pripojiti že obstoječim tekmovalnim in reprezentančnim programom.

Panoga aktivno spodbuja - predvsem v segmentu mlajših perspektivnih športnikov in športnic - vključevanje in povečevanje števila društev in klubov, ki bi lahko v lokalnem okolju in sklopu njihovih obstoječih programov skrbeli za prve korake na njihovi poti k reprezentančnim programom in svoj nabor programov dodatno razširijo s ponudbo panog para smučanja.

Panoga je prav pred kratkim prejela donacijo norveške organizacije Beitostølen Helsesportsenter, ki je panogi za para smučanje donirala 12 monoskijev (t.j. opreme, ki jo za para alpsko smučanje uporabljajo sedeči para smučarji), z uporabo katerih si želimo zmanjšati ovire, ki izhajajo iz visokega vstopnega stroška nakupa opreme za ukvarjanje s para alpskim smučanjem.

Priloga:

- finančni in vsebinski načrt A reprezentance za para alpsko smučanje (pripravil Roman Podlipnik, v prilogi)

Jernej Slivnik: Program treningov in tekmovanj v sezoni 2023 – 2024

Treningi:

Datum	Kraj	vsebina	dni
Maj	Jesenice	kondicija	
Junij	Jesenice	Kondicija	
Julij	Jesenice, morje	kondicija	
August	Saas Fee ali dvorana	SL, VSL, SG	8
September	Saas Fee ali dvorana	SL, VSL, SG	8
Oktober	Hintertux	SL, VSL	12
November	Hintertux, Molltal, Resterhohe	SL, VSL, SG	12
December	Sella Nevea, Kra. G.	SL, VSL	10
Januar	Kranjska Gora	SL, VSL	10
Februar	Kranjska Gora	SL, VSL	10
Marec	Gerlitzten, Kranjska G.	SL, VSL,SG	10
April	Sella Nevea	VSL. SG	10
Skupaj treningi			90

Okvirni program tekmovanj (koledar še ni v celoti definiran):

Datum	Kraj	vsebina	dni
November	Resterhohe, Landgraf	SL	3
December	Steinach am Brenner,	GS, SG	5
	Kaunertal	GS, SL	3
Januar	Veysonnaz,	GS, SL	5
	Cortina	SG, SL	4
Februar	Wildschoenau	GS, SL	3
Marec	Kranjska Gora	GS, SL	4
	Sella Nevea	DH, SG	7
April	/		
Skupaj tekmovanja			34

Stroški bivanja na treningih in tekmovanjih:

Apartmaji, hoteli:	9.000 (150 x 60 dni)
Hrana - Lidl vrednostna kartica:	1.000
Smučarske karte - skupaj:	2.700
Servisni material – maže,..:	500
Gorivo, cestnine:	3.000
Najem kombija:	11.700 (1.300 x 9 mesecev)
Hoteli:	9.000 (300 x 30 brez Kranjske Gore)